

# Деловой Саяногорск

№ 17 (170)

ПЯТНИЦА

22 апреля

1994 г.

© ЦЕНА — 30 РУБ.

ГОРОДСКАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

▲ НАМ ПИШУТ ▲ НАМ ЗВОНЯТ

## «СКОЛЬКО ТАМ БЫЛО КУДРЯВЫХ БЕРЕЗ»...

Наш посетивший рабкор Л. А. Ульянова в своем письме в редакцию поднимает вопрос о строительстве в Саяногорске завода по переработке отходов и промышленных отходов. Также она пишет о необходимости создания лесозащитной зоны вокруг СаАЗа.

Вопросы в недавнем прошлом обсуждались на заседаниях исполкома. Шла даже речь о финансировании проектных работ. Но обрушились на нас другие проблемы, и упомянутые вопросы, к сожалению, отодвинуты на задний план.

Автор письма обращает внимание на главные проблемы, к которым все ближе подходит наш город. В этих карьерах «подрезана» грунтовая вода, водонесный слой, который питает водоносный слой, который питает водоносный слой.

Свалки в карьерах отрицательно влияют на качество воды, а значит и на наше здоровье. Если заглянуть каждому в почки, обнаружится песок и камни, отнюдь не драгоценные.

Перечисленные проблемы требуют затрат, но серьезное отношение к «березкам и осинам», что растут на склонах гор со стороны Ай-Дая, денег требует.

«Однако на склонах гор выделяются участки, выкапываются деревья со страшной силой и это почти бегство города нашего».

## РАЗЪЯСНЯЕТ ДИСПЕТЧЕР

Читателей в последнее время очень волнуют диспетчерские вопросы: плата за проезд, перенос остановки и т. д.

А читатели пенсионеры Зайцевы возмущены тем, что утренний автобус на Бело делает «крюк», ходя в Ново-Енисейску. Понятно, стоимость за проезд увеличивается.

Мы обратились за разъяснением к главному диспетчеру Майнского АТП. Вот что она сообщила: у пассажиров утром есть выбор: ехать в Бело через Ново-Енисейску, или на другом автобусе за меньшую плату тем более, что время прибытия в Бело этих автобусов почти одинаково.

# НОВОСТИ

## ПОБЕДИЛИ В КОНКУРСЕ

19 марта в Абакане прошел республиканский конкурс хоров детских музыкальных школ. В нем приняли участие детские хоры коллективы Аскиза, Белого Яра, Краснотуранска, Абакана, Черногорска и Черемушек.

Конкурс был организован методкабинетом Министерства культуры республики Хакасия и проведен на базе музыкального училища.

Было очень приятно и радостно, что нашим старшему и младшему хоровым коллективам было присуждено первое место. Руководителем хора Л. В. Шевченко, концертмейстер Ю. А. Макаренко.

Победителям конкурса был вручен памятный приз и грамота. Была отмечена высокая хоровая и эстетическая культура коллектива и руководителя. Интересный репертуар, творческий подход к исполнению произведений сделали выступление всего хора светлым и ярким. В программе звучали произведения русских и зарубежных классиков, русские народные песни. Хор достиг прекрасных результатов. В этом большая заслуга хормейстера.

ДСШ благодарит: начальника Майнского АТП И. Ф. Грищенко — за предоставленные автобусы для поездки на конкурс, зав. городской отделом культуры О. И. Анисимову — за помощь в решении организационных вопросов.

Желаем коллективам еще больших творческих успехов!

А. НОВИКОВА.

## СОСТОИТСЯ ТОРЖЕСТВЕННЫЙ ВЕЧЕР

22 апреля в 18.30 в Большом зале администрации города (Дом Советов) состоится торжественный вечер, посвященный 124-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Приглашаются на торжественный вечер все желающие жители города.

ГОРОДСКОЙ ИСПОЛКОМ КП РФ.

## Выписывайте

### „Деловой Саяногорск“

НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ «ДЕЛОВОЙ САЯНОГОРСК» объявлена подписка на 2-е полугодие 1994-го. Как и раньше, наша газета основное внимание уделяет, как и записано в уставе редакции, решению такой задачи: «Информирование населения города и поселков о событиях политической, экономической и социальной жизни общества».

В настоящее время наши центральные темы: освещение вопросов социальной защиты трудящихся, вопросы подготовки к 50-летию Великой Победы, вопросы жизни и труда молодежи, ветеранов войны и труда, пенсионеров.

Уделяем внимание и публикуем материалы для садоводов-огородников, освещаем культурную и литературную жизнь саяногорцев.

Новая рубрика во втором полугодии: «Встречи с интересными людьми», а также «На жизненных перекрестках» — о сложных судьбах людей нашего города. Материалы о проблемах молодежи, школ, детских садов, о трудоустройстве саяногорцев, о жизни и заботах семей саяногорцев — всегда будут освещаться в статьях газеты.

Наши читатели, по своему желанию, могут подписать новые вопросы, которые их сегодня волнуют, и мы предоставим им место на страницах нашей газеты.

С нашей газетой систематически приходит в ваш дом программа телевидения, обширная реклама, разносторонние объявления и справки.

Подписная цена газеты «Деловой Саяногорск» на шесть месяцев — 2 тыс. 600 рублей.

Газету «ДС» можно выписать непосредственно в редакции и здесь же получать ее, приходить за ней. Тогда подписная цена значительно дешевле, по договоренности.

Нашу газету вы можете выписать во всех отделениях связи города и поселков.

Выписывайте газету «ДЕЛОВОЙ САЯНОГОРСК».

# ЛЕНИНСКАЯ

▲ К ЮБИЛЕЮ В. И. ЛЕНИНА

# ВЕСНА



инным, против него, черня и оханвая, будто соревнуясь, кто сможет подлей.

Мы сегодня чествуем В. И. Ленина в 124-ю годовщину со дня его рождения. Мы — это те коммунисты России, других государств, кто вступал в партию, кто связал свою судьбу с социалистическим учением, с ленинизмом не ради карьеры и привилегий. Мы — это те миллионы беспартийных людей, кто понял и увидел, что социальная справедливость, это надежда человечества, миллионов людей — это надежда и видит в партии коммунистов, в ленинизме свою защиту и гарантию человеческого существования.

В. И. Ленин создал партию, основы которой он выработал здесь, у нас, в Сибири, в соседнем Шадринском. Именно здесь был завершён капиталистический труд «Развитие капитализма в талышском Ленинский труд «Развитие капитализма в России». Именно здесь коммунисты получили систему будущей партии коммунистов, именно здесь он, Владимир Ильич, предсказал неизбежность пролетарской революции.

Вынужденная эмиграция за границу, конечно

же, тяготила Ленина. Но иного пути не было: или тюрьма, ссылки, физическое уничтожение, или эмиграция. За границей Ильич занял профессиональных революционеров, направляя в Россию свет правды через распространение «Искры».

...Победа революции не дала Ленину передышки. Гражданская война, белый и красный террор, неизвестность нового пути, маленькие успехи и большие ошибки, голод и холод, разруха и Брестский грабительский мир, иностранная интервенция.

А параллельно — построение социалистического государства. Пути поисков, проб и просчетов. Великий план ГОЭЛРО, план электрификации России, новая экономическая политика. Укрепление первого социалистического государства. Факт его постепенного признания, а значит, и факт ленинской правды, торжества его идей.

Ленинская весна пришла к нам сегодня. Придет она и завтра, и всегда. Имя Ленина — вечно и бессмертно как всякое подлинное, великое, гениальное и простое.

С праздником весны вас, уважаемые читатели!  
Олег ГРЕК.  
коммунист, член Союза журналистов России.

История любит весну. Может быть, поэтому и день рождения Владимира Ульянова-Ленина приходится на весеннюю пору. 10 апреля по старому стилю и 22 апреля по новому 1870 года в Симбирске родился человек, сумевший обратить внимание всего человечества на неизбежность краха капитализма и перехода к социализму. Владимиру Ильичу суждено было учение Маркса, Энгельса воплотить в реальность.

Россия да и все народы Советского Союза, казалось, знали, любили и дорожили именем революционера, патриота. Нашу великую и могучую Родину, ставшей такой благодаря гениальности В. И. Ленина, называли не иначе, как страна Ленина. Мы гордились этим.

Но вот пришла другая весна, весна 1985 года, от границ которой взяла начало перестройка. И снова эту необходимость связывали с именем Ленина. Вспомните-ка, что тогда заявлял «великий верный ленинец» Генсек ЦК КПСС Горбачев? Его слова: «Больше социализма! Углубимся в Ленина!»

И так доуглублялись, что ввергли великую страну в хаос, развалили СССР, растоптали социализм, предавали Ленина и стали целовать туфли тому самому же самому Львову, из объятий которого вырвались в октябре 1917 г. и от которого практически отбывались все 70 лет Советской власти. Стоит все же называть здесь некоторых деятелей, «архитекторов перестройки», за которыми мы шли, мы — коммунисты, беспартийные и большинство людей. В шереже апреля 1985 года случено шли Горбачев и Яковлев, Полов и Вардадзе и Кравчук, Ельцин и Назарбаев, Попов и Гагар, Бурбулис и Волкогонов... Это позорный ряд, вырвавшийся свои партбилеты с силуэтом Ленина, можно, к сожалению, продолжать очень долго. Именно эти, бывшие «верные ленинцы», искажили, извратили не только учение великого творца истории, но и сам образ вождя первого в мире социалистического государства. Уму непостижимо: это не идеологи капитализма, не заокеанские антисоветчики, а рожденные в России, холеные в семьях, где вместо икон висели портреты В. И. Ленина, где на его груди молились, где любую свою бледную строку сдобривали его выстраданными мыслями — и вдруг так переменялись и повели борьбу... с Ле-

Карельский фронт возник в первый период войны с фашистским нашествием. Защитники Советского Заполярья встретили врага сильным сопротивлением и контрударами. Правда, используя свое превосходство в силах и технике, противнику в декабре 1941 года удалось потеснить наши части и выйти в Заполярье к реке Западная Лица, а южнее взять Кестенгву, овладеть Петрозаводском и продвинуться к реке Сивре.

Но на этом его успехи и закончились. Ни до Мурманска, о чем мечтал противник, ему дойти не удалось, ни завладеть Кировской железной дорогой. Почти три года войска Карельского фронта в сложных условиях лесисто-болотистой местности удерживали рубежи, которые протянулись более, чем на тысячу километров. Ни один фронт в 1944 году не имел такой большой протяженности.

ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ — СЛАВА!

# 54 часа

и

# ВЕЧНОСТЬ

И все эти годы здесь воевал Андрей Бочкин, вначале как бригадный военный инженер в звании майора 32-ой танковой армии, а позже был аттестован подполковником и назначен корпусным инженером в 19-ю армию, которые действовали на Медвежьегорском и Кандалакшском направлениях.

Кроме гидротехнического образования — его Бочкин получил в Московском институте водного хозяйства в 1939 году, он изучил фортификацию в Военной инженерной академии имени В. Куйбышева в 1941 году.

Нет ни возможности, ни надобности более подробно представлять Андрея Ефимовича Бочкина, видного гидростроителя, Героя Социалистического Труда, лауреата Ленинской премии, бывшего начальника строительства ряда строек, в том числе Иркутской, Красноярской ГЭС, долгие годы возглавлявшего коллектив «Красноярскэлектрострой», вплоть до 1971 года, а, стало быть, немалый вклад его также и в строительстве СШ ГЭС. Многие саяногорцы знают, кто такой А. Е. Бочкин. Я же расскажу лишь об одном эпизоде из его ратных дней заповяжной службы на Карельском фронте.

Назначили тогда майора Бочкина командиром де-

сантного инженерно-разведывательного отряда. Местом действия стало Баренцево море.

Водную преграду моряки-разведчики преодолели без сложностей, используя суда, именуемые «морскими охотниками». У рифов, вблизи норвежского берега, спустились на шлюпках, подошли к укрепленному вражескому берегу. Смелым предостояло произвести разведку боем и снять кроки — схему инженерных береговых укреплений.

«Задание было выполнено. — Я как сейчас вижу, очень печальное и тяжелое лицо Андрея Ефимовича, когда он рассказывал нам об этом в одну из ночей штабного бдения начальника строительства в разгар большого паводка на Енисее в 1966 году. — Но какой дорогой ценой! Я тоже должен был погибнуть».

На обратном пути шлюпку, в которой находился Бочкин, прикрываемую разведчиками, волна разбила о

но неповерженный, он все плыл и держался было то серое, дневное небо, то ночное, лунное. Все смешалось в крошечном бреду. Брасывали, казалось, бездыханное тело с собой на другую.

Разведчика, измученного и окровавленного, гнущего грудной кармане Бочкина нашли крошки береговых укреплений, завернутые в пропитанные моржовым жиром, он узнал, единок с морем длился 54 часа. Те 54 часа всегда считал вечностью.

Штаб фронта пришел к мнению, что основной маневр следует избрать глубокие оборонительные оборонительных позиций труднодоступной местности.

Карельский фронт получил задачу: за летнюю кампанию освободить Карелию и очистить от фашистских войск Петсаамскую (Печенгскую) Олес



О продолжательстве снижения цены рубля по отношению к американскому доллару сейчас много говорят. Однако до сих пор никто не высказал инструктивного предложения, как, каким образом снова вывести наш российский рубль «в люди». Похоже, что никто и не собирался этого делать... Вот и наш разговор на эту тему с Иваном Фомичем Гришениным, начальником Майского АТП.

Слова, вынесенные в рубрику данного материала, не случайны. Этот человек действительно интересный собеседник. С ним можно вести диалог на любую тему, порой, неожиданную и сложную для понимания. Все объясняется достаточно просто: Иван Фомич неравнодушен к любой информации, событиям, происходящим в России, в мире, к любому повороту экономической и политической жизни в стране.

Гришенинов регулярно, скрупулезно прочитывает много газет, журналов, в том числе и иностранные. Он сравнивает различные мнения авторов и приходит к своему выводу, без претензий на исключительность. И тем не менее.

— Много всякого рода законов, указов, постановлений и поправок к ним «испечено» после «агустовской революции». Но обещанной стабилизации экономики, улучшения жизненного уровня россиян не наступило: ни через полгода, как обещал президент и его правительство, ни к прошлой осени, ни к концу года.

С каждым днем, можно сказать, нищает Россия и ее народ. К великому нашему горю не действуют принятые законодательные акты. Вот Закон РФ «О валютном регулировании и валютном контроле» — яркое тому подтверждение.

Хочется верить, что благими намерениями руководителей законодателя. Однако в реальной жизни

получается все наоборот. Даже в самом кошмарном сне не могло присниться такое, что за один доллар нынче будут давать почти по 2 тысячи рублей. Унизительно? Безусловно.

Проследим это обстоятельство на конкретных примерах. Согласно официальной статистики, в Америке за два доллара можно купить буханку хлеба. У нас в России два доллара — это без малого 4 тыс. рублей. Это около десяти буханок хлеба.

— Иван Фомич, извините, но курс рубля по отношению к доллару то уменьшается, то увеличивается.

— Данную информацию наших официальных кругов я воспринимаю не более, как режиссерский ход правительства накануне важных политических событий. На черном рынке картина совсем иная. Для примера возь-

## ПОЧЕМ „ДЕРЕВЯННЫЙ“

◆ ИНТЕРЕСНЫЙ СОБЕСЕДИК

мем немецкую марку, за которую дают уже больше тысячи рублей. На эту сумму, скажем, иностранный турист может приобрести у нас пять литров бензина, у себя же на родине и одного литра не купит.

Выходит, что иностранцам очень даже выгодно менять свою валюту на наши «деревянные». Что же касается российского простолоудина, решившего лобызать за границей, посмотрите на их жистые, то у нас возможности в этом плане очень ограничены. Посмотрим на это через призму заработной платы россиянина. По официальным данным, средняя его зарплата составляет сорок с небольшим тысяч рублей (на самом деле она меньше) — это 20 американских «зеленых». Вот и получается, чтобы обменять нашему интуристу рубль на положенные ему 200 долларов, надо израсходовать не менее 12 зарплат. Где возметь такие деньги простой рабочий, который живет от зарплаты до зарплаты?

— И что же получается — рядовому россиянину, едва сводящему концы с концами в семейном бюджете, о заграничные поездки и не мечтать, а иностранцы тем временем чувствуют себя в России вольготнее?

— Именно так сегодня все и обстоит. Я, руководитель предприятия, не имею возможности купить на свою свободное время в наших магазинах не менее 300—500 тыс. рублей. Средний же американец, имея месячную зарплату в 2 тыс. долларов, может за эту сумму приобрести у себя на родине четыре суперкостюма. В России таких костюмов.

Вся эта немудреная арифметика свидетельствует только об одном, о преступности, искусственно создаваемом курсе рубля по отношению к американскому

доллару. Это, несомненно, выгодно мафиозным кругам, тесно связанным с представителями власти.

Именно поэтому, по несказанию дешевой валюты, уезжает за границу сырьевые и нефтепродукты, металлы и др.

Вот только один пример. Английский нефтедобывающий завод, призванный обеспечивать нефтью Сибирь, в том числе и Хакасия, не совершил незаконную сделку: незаконно вывез через границу (Амурскую область) в тонны бензина — шесть железнодорожных вагонов. И никто будто бы не заметил такой сделки. Почему такая, мягко говоря, бесхозяйственность

известно всем. Например, Хакасия в прошлом году обеспечена горючим ламного меньше от количества. Не лучше обстановка и у наших братьев на Красноярском крае. Отсюда и все наши бедствия с перевозкой грузов, пассажирами.

— А как вы оцениваете, к примеру, в такой массированную атаку демократов на сознание о передаче земли в частную собственность?

— Произойдет то, что и произойдет. Вокруг кратической России) ратуют за «безусловное право» каждого гражданина (и не россиянина в том числе) иметь и распоряжаться землей. Если такое случится, не дай бог, российская земля будет скупо делиться между нами с бесенком (один гектар 100 долларов в год), скажем, землю какой-нибудь эффон, и мы распорядимся. А русский человек — станет холостяком.

В этой ситуации хочется сказать вот о чем: страна «семерки» поставила условия перед Россией выделить России 24 млрд. долларов: 0 частной собственности на землю, о частной собственности на производство и о защите частной собственности. Мы имеем, кроме одного — о частной собственности на землю. Вот и повисли в воздухе миллиарды.

Я далека от того, чтобы драматизировать ситуацию, хотя она очень непростая. Хочется верить, что мы услышали все: россияне, дорогие сибиряки, не спешите, равнодушно ко всему, что сейчас происходит в России, погубит всех нас. Неужели нужна такая цена, чтобы разбудить в нас патриотов Родины, как это было не раз?

Встряхнитесь, люди, и осмыслите трезво свое будущее.

Записал И. Милославский



# ОБЪЯВЛЕНИЯ

респ., края, обл.

19 г.

(дата ответного провода)

## Какая точка отсчета?

В Корчинский в статье с наукообразным названием «Оптимизм истории» («Огни Саян» за 29 марта) «шпатель», что называется, по букварям. Но и арифметику не забывает. Он начинает счет с 10, далее у него идет цифра 15. 10-15 лет мы должны ждать, терпеть.

Самый последний двоичник догадается, думаю, спросить: в точку отсчета где?

Об этих 10-15 годах говорят с начала девяностых. Следовательно, заканчивается уже почти пятилетка терпения.

Но если каждый автор берет за точку отсчета дату опубликования своей «гениальной» работы (так можно понять и Корчинского), то эти 10-15 лет превращаются в вечность.

«Умом Россию не понять?» — очередной трактат Корчинского («Огни Саян» за 5 апреля). Здесь даже заголовки из букваря.

Как я понимаю, автор дает в изложении то, что прочитал в разных изданиях, и что стало уже хрестоматийным. В таких случаях в конце публикации обычно пишут: материал подготовил такой-то. Кстати, упомянутым недостатком страдают почти все провинциальные газеты.

Но ведь Корчинский обозначает и свой титул: «Директор Центра социальных проблем» (что это такое?). На мой взгляд, столь высокая должность, звание обязывают иметь свои суждения, тем более, что есть возможность смотреть на события через призму своего опыта, использовать наработки своей лаборатории, пардон, центра.

Н. КОНЕВ.

## У нас и в Кисловодске

Книжная торговля в нашем городе не пренебрегает и литературой сексуального плана. На книжных развалах можно встретить и порнографические издания. Доступ к этим произведениям с картинками совершенно свободный. Их могут приобретать и подростки. Вся эта пошлость развращает прежде всего несовершеннолетних и способствует осложнению криминальной обстановки.

Газета «Семь» пишет о решительных мерах, принятых властями Кисловодска. Их примеру последовала мэрия соседнего Железноводска. Глава администрации Иван Никитич волевым решением постановил: отныне эротические издания должны продаваться только в особых непрозрачных упаковках. А кроме того, их реализация должна осуществляться в специально выделенных для этого местах и помещениях.

П. КОЗЛЕНКО.

### ♦ НАРОДНАЯ МУДРОСТЬ

## О гульбе, о пьянстве

«Работа денежку копит, хмель денежку топит», «Выпиши пиво — да теста в рыло», «И пьян и бит и голова болит», «Гулять смолоду — помирать под старость с голоду».

К чему приводит пристрастие к хмельному? Ответ в таких присловьях: «Много вина пить — беде быть», «Пойми пьяного речи, поймаешь и свиное хрюканье», «Муж пьет — подлота горит, жена пьет — весь дом горит», «Пьяному и до порога нужна подмога».

Вот какие эльды, язвительные названия давали в народе «горячительным» напиткам еще в XVII — начале XIX веков: сивуха, сивалдай, пользытельная дурь, пролажный разум, хлебная слеза, горемычная, распояная...

Нет, не одобрение, а осуждение выпивох слышатся нам в таких выражениях: лыка не вяжет, так пьян, что через губу не пролетит, у него будто язык в киселе, рот нараспашку, язык на плече...

Народная мудрость предлагает испытание пьяному: «Шлюнь, дунь, свистни, скажи: Шестью шесть — тридцать шесть». Не выдержат такого испытания — те, о которых говорят: «Поперек глазу пальца не видят», «Наклокался, нарезался, натянулся, насосался, на пять пальцев не видит ни одного, а один в глазах смерит».

Подготовил А. ХАРЛАМОВ.



ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН, ИМЕЮЩИХ СТАТУС БЕЗРАБОТНОГО И ВСЕХ, КОГО ИНТЕРЕСУЮТ СОВРЕМЕННЫЕ МЕТОДЫ УПРАВЛЕНИЯ.

### ШКОЛА МЕНЕДЖЕРОВ

В программе обучения:  
1. Тактика и стратегия предпринимательства;  
2. Психология менеджмента;  
3. Операция рынка ценных бумаг.

Занятия проводит практический психолог СТРЕКОЛОВСКИЙ В. П. — выпускник Санкт-Петербургского государственного университета, выпускник школы менеджеров Массачусетского университета (США). Специалист по операциям с ценными бумагами II категории.

Лицам, имеющим статус безработного, обучение бесплатное, выплачивается стипендия.

Телефоны для справок: 2-43-35, 2-06-29. Фирма «Гармония».

\*\*\*

САЯНОГОРСКОЕ ПТУ-101 ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР на курсы водителей транспортных средств категории «В».

Обращаться к Федоровой Г. А., Крышина Л. К. Телефон 2-23-44.

## С Верой и Надеждой



### ▲ СЛУЖБА ЗНАКОМСТ

## «МЕЧТА»

0562

Мужчина 57-172-62, увлекается рыбом, рыб-в, раньше занимался и сплавом, образование высшее, люблю дачные работы, увлекаюсь. Хочу создать семью с женщиной, хозяйкой и желательно д-р. \* \* \*

0563

Миллионная женщина, не склонная выглаголю, обительная, люблю домашний уют, образование высшее. Пу — Рак. Желаю познакомиться с ним мужчиной от 35 до 45 лет. \* \* \*

0564

Миниаторная, привлекательная женщина образованием, рукодельница, л-машинный уют, Стрелец по гороскопу, л-с мужичной, уверенно идущим по жизни 45 лет.

Письма направлять: горисполком, с комств «Мечта», абоненту № ..... При ботам, с 15.00 до 19.00.

23 апреля — в 10.00, 12.00.  
26 апреля — в 17.00, 19.00.

### БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЕ ВСТРЕЧИ СВЕТАНОЙ ШПАК

«Кто с Господом в душе и мукой в сердце».

Посетив уникальные встречи, Вы узнаете — избавиться от тяжелейших, годами мучивших болеваний;

- избавиться от порчи, сглаза, наговора;
- избавиться от энуреза, заикания;
- восстановить умственную и физическую способность, половую активность;
- избавиться от одиночества, всетапов;
- зарядить воду, соль, кремы.

НИКАКИХ МАССОВЫХ СЕАНСОВ НИКАКОГО НАСИЛИЯ НАД ПСИХИ ВХОД — БЕСПЛАТНЫЙ!

ОБМЕНИВАЕТСЯ 2-комнатная квартира на 3-комнатную в г. Кисловодске. Адрес: г. Саяногорск. Телефоны в Черемушках: 55-14, 4-36.

СДАМ В АРЕНДУ 2 КОМНАТЫ. Обращаться по адресу: 7-31-28, после

МЕНЮ на автомобиль или продам дачу в Ай-Дае. Даче 12 лет. Телефон 2-24-30.

РАЗМЕНИВАЕТСЯ 4-комнатная квартира на третьем этаже в пятиэтажном доме (солнечная сторона, есть телефон) на 3-комнатную и одну-комнатную квартиры, или на 2-комнатную с доплатой. Обращаться по адресу: 4-35-8. Телефон 2-53-22.

УТЕРЯНЫ ДОКУМЕНТЫ (паспорт, пенсионное удостоверение, проездные и др.) на имя Холдкова Василия Андреевича. Нашедшего прошу вернуть за вознаграждение. Адрес: г. Саяногорск, 3-9-7.

ТРЕБУЕТСЯ ПЕЧНИК. Обращаться по адресу: 9-41-225.

## «Тасхыл-Антик»

# НАШИ УСЛУГИ НАШИ УСЛУГИ

Для преуспевающих, развивающихся и перспективных экономических реформы организаций, фирм, предпринимателей — официальный дилер и представитель Центра экономической литературы и информации газеты «Экономика и жизнь» предлагает свои услуги по оперативному обеспечению информацией соответствующего профиля: учет, налогообложение, аудит, финансы, таможенное регулирование, внешнеэкономи-

ческая деятельность, страхование, ценные бумаги, банковская деятельность и т. д. Печатные издания, электронная версия по всем изменениям законодательной базы. Для солидных партнеров возможно абонентское обслуживание. Обращаться по адресу: 662793, г. Саяногорск, а/я 77 фирмы «Тасхыл-Антик». Справки по телефону (391-30) 2-26-94, с 9 до 10 часов и с 16.00 до 17.00.



25 — ПОНЕДЕЛЬНИК  
I ПРОГРАММА

6.00 Информ. публицистическая программа.  
6.45 Утренняя разминка.

6.55 Утро. 9.10 Программа.  
9.15 Файншншл таймс.  
9.30 Посмотри, послушай.  
9.50 «Горьчев и другие».  
24 серия.  
10.20 Гол. 10.50 Огород круглый год.  
11.20 Звездный час.  
12.00 Новости. 15.00 Новости.  
15.20 Программа.  
15.25 Предприниматель.  
16.20 Мультфильм.  
16.30 Новые имена.  
17.10 Звездный час.

17.50 Технодром. 18.00 Новости. 18.20 Программа.  
18.25 Минюста.  
18.40 Документы и судьбы.  
18.45 Гол. 19.15 Резерв-5. 19.20 «Горьчев и другие».  
24 серия.  
19.50 Мужчины и женщины.  
20.40 Спокойной ночи, малыши.  
21.00 Новости. 21.20 Программа.  
21.30 Театр плюс ТВ. 22.30 Спортивный инв-вид. 22.45 Творчес-

кий вечер Зураба Соткилава. 0.00 Новости. 0.20 Ночная жизнь городов мира. Москва. 0.55 Турин гран-при по быстрым шахматам.  
II ПРОГРАММА  
8.00 Вести. 8.20 Автомиг. 8.25 Требуется, требуется. 8.35 Формула-730. 9.05 Всемирные новости эй-би-си. 10.05 «Домовенок Кузя», мультфильм, 1 и 2 серии.

10.35 Развлекательная программа. 11.00 Телегазета. 11.05 «Сигнальный аксель». 11.15 Крестьянский вопрос. 16.20 Там-там новости. 16.35 Спасение 911. 17.30 Бизнес в России.  
Абакан  
18.00 Хабарлар. 18.10 Фирма «Саянстрой».  
18.50 ГАИ сообщает.  
Москва

19.00 Вести. Абакан  
19.20 Новости. 19.25 Тамыр. 20.20 «Комсомолец». В. Раздубурдин. 21.20 Объявления. Москва  
21.25 Без ретуши. 22.20 Спортивная карусель. 22.30 Вести. 22.50 Звезды говорят. 23.00 «Дельта Форс мажор II», худ. фильм.

26 — ВТОРНИК  
I ПРОГРАММА

6.00 Новости. 6.35 Программа. 6.40 Утренняя разминка. 6.50 Утро. 9.50 Рынок недвижимости. 9.20 Веселые нотки. 9.40 «Петербургские тайны». 6 серия. 10.40 Дни армянской культуры в Москве. 11.10 440

терд. 11.50 Пресс-экспресс. 12.00 Новости. 12.10 Навстречу прошлому. 15.00 Новости. 15.20 Программа. 15.25 Предприниматель. 16.10 Дело. 16.20 «Приключения Тома Сойера». 16.50 Волебный мир или синема. 17.10 440 герд. 17.50 Азбука собственника. 18.00 Программа.

18.25 Планета. Кыргызстан. 18.40 Резерв-5. 18.45 «Петербургские тайны». 6 серия. 19.45 За стройкой протокола. 19.55 Тема. 20.40 Спокойной ночи, малыши. 21.00 Новости. 21.30 Бомонд. 21.45 «Похитители воды», худ. фильм. 23.05 Чемпионат мира по хоккею. 23.15 Хит-

парад Останкино. 0.00 Новости. 0.20 Пресс-экспресс. 0.30 «Она в ночи» худ. публицистическая программа.  
II ПРОГРАММА  
8.00 Вести. 8.20 Подробности. 8.30 Автомиг. 8.35 Требуется, требуется. 8.45 Формула-730. Абакан  
18.40 Мультфильм.

«Ну, погоди!». Москва  
19.00 Вести. 19.25 Фильм-премьер. Абакан  
19.20 Новости. 19.35 Объявления. Москва  
19.40 «Санта-Барбара», 309 серия.  
Абакан  
20.30 Приметы време-

ни. На хак языке. 21.00 Информслужба «Фанта». 21.45 Объявления. Москва  
21.50 Поэт Европа. 21.55 Спортивная карусель. 22.05 Я — лидер. 22.30 Вести. 22.50 Звезды говорят. 23.00 «Тести». В. Астафьев. 23.50 «ЭК». 1.00 Программа «А».

27 — СРЕДА  
I ПРОГРАММА

6.00 Новости. 6.35 Утренняя разминка. 6.45 Утро. 9.00 Программа. 9.05 Рынок недвижимости. 9.20 Сорота. 9.40 «Петербургские тайны». 7 серия. 10.40 Клуб путешественников. 11.30 Джэм. 12.00 Новости. 12.10 Пресс-экспресс. 12.20 Благовест над Па-

рижем. 15.00 Новости. 15.20 Программа. 15.25 Предприниматель. 16.20 «Приключения Тома Сойера». 16.50 Джэм. 17.20 «Летающий дом». 34 серия. 17.50 Загадка СВ. 18.00 Новости. 18.20 Программа. 18.25 Телепресс. 18.45 Документы и судьбы. 18.50 Резерв-5. 18.55 «Петербургские

тайны», 7 серия. 19.55 Лидер. 20.40 Спокойной ночи, малыши. 21.20 Программа. 21.25 В гостях у М. Магомаява. 21.55 Чемпионат мира по хоккею. 22.05 «Призрак свободы», худ. фильм. (Франция. Италия). 0.00 Новости.  
II ПРОГРАММА  
8.00 Вести. 8.20 Под-

робности. 8.30 Автомиг. 8.35 Требуется, требуется. 8.45 Формула-730. 9.15 Время деловых людей. 10.15 «Санта-Барбара», 309 серия. 11.05 Телегазета. 11.15 Крестьянский вопрос. 16.00 Вести. 16.20 Студия «Рост». 16.50 Там-там новости. 17.05 Наш сад. 17.35 Новая линия. «Дальний Восток».

Абакан  
18.20 Хабарлар. 18.30 «Грибная охота», фильм. 18.50 Спортивный вестник.  
Москва  
19.00 Вести. Абакан  
19.20 Новости. 19.35 «Хорезм», фильм. 19.45 Объявления. Москва  
19.55 «Санта-Барба-

ра», 310 серия. 20.45 «Никто не забыт». 20.50 Путь к согласию. 21.00 «Рождение ваучера». 21.25 Площадь искусства. 22.20 Поэт Европа. 22.30 Вести. 22.50 Звезды говорят. 22.55 Спортивная карусель. 23.05 «Эксперт-центр» представляется. 23.15 Л-клуб. 0.00 «Три дня Виктора Чернышова», худ. фильм

28 — ЧЕТВЕРГ  
I ПРОГРАММА

6.00 Новости. 6.35 Утро. 9.00 Программа. 9.05 Рынок недвижимости. 9.20 Мультфильмы. 9.35 «Петербургские тайны». 8 серия. 10.35 В мире животных. (США). 11.10 До 16-ти и старше. 11.50 Пресс-экспресс. 12.00 Новости. 12.10 Футбол. Ли-

га чемпионов. Полуфинал. 15.00 Новости. 15.20 Программа. 15.25 Предприниматель. 16.20 «Приключения Тома Сойера». 16.50 Алсамбэль. «На запыля волынка». 17.10 До 16-ти и старше. 17.50 Технодром. 18.00 Новости. 18.20 Программа. 18.25 «За кулисами. Банк России». 18.45 Документы и судьбы. 18.50

Резерв-5. 18.55 «Петербургские тайны», 8 серия. 19.55 Кинопанорама. 20.40 Спокойной ночи, малыши. 21.00 Новости. 21.20 Программа. 21.30 Футбол. Лига чемпионов. Полуфинал. 23.30 Футбол (продолжение). 0.00 Новости. 0.20 Пресс-экспресс. 0.30 Академия: развлекательная программа.

II ПРОГРАММА  
8.00 Вести. 8.20 Подробности. 8.30 Автомиг. 8.35 Требуется, требуется. 8.45 Формула-730. 9.15 Время деловых людей. 9.45 Всемирные новости эй-би-си. 10.15 Похелья. 10.25 «Санта-Барбара», 310 серия. 11.15 Телегазета. 11.20 Крестьянский вопрос. 16.00 Вести. 16.20 «До-

мовенок Кузя», 4 часть. 16.30 Детский муз. фестиваль. 17.00 Там-там новости. 17.15 Новая линия. Абакан  
18.00 Хабарлар. 18.10 Мультфильм. 18.20 «Отражение», художник В. Капелько.  
Москва  
19.00 Вести. Абакан  
19.20 Новости. 19.35

Объявления. Москва  
19.50 «Санта-Барбара» 311 серия. 20.40 Поэт Европа. 20.50 Дет. фильм. 21.50 «Свои нарав». 22.20 Спортивная карусель. 22.30 Звезды говорят. 23.00 На политическом олимпе. 23.55 Музыка всех поколений. 0.25 Хроно. 0.55 «К-2».

29 — ПЯТНИЦА  
I ПРОГРАММА

6.00 Новости. 6.35 Утренняя разминка. 6.45 Утро. 9.00 Программа. 9.05 Мультфильмы. 9.20 50x50. 10.35 Футбол. На пути в Уэмбли. 11.30 Америка с М. Таратуты. 12.00 Новости. 12.10 Пресс-экспресс. 15.00 Новости. 15.20

Программа. 15.25 Предприниматель. 15.50 Бизнес-класс. 16.05 «Ты, Россия моя». Концерт. 16.50 «Билет в один конец», худ. фильм. 17.20 Олеся и компания. 17.50 Азбука собственника. 18.00 Новости. 18.20 Программа. 18.25 Новости культуры. 18.40 Человек и закон. 19.10 Резерв-5. 19.15 Америка с М. Таратуты. 19.45 По-

ле чудес. 20.40 Спокойной ночи, малыши. 21.00 Новости. 21.20 Программа. 21.30 «Ден Огаст», худ. фильм, 1 серия. (США). 22.30 Человек недели. 22.50 В поисках утраченного. Олдри Хепберн. 23.30 Чемпионат мира по хоккею. 23.40 Авто-шоу. 19.50 Пресс-экспресс. 0.00 Новости. 0.20 Музобоз.

II ПРОГРАММА  
8.00 Вести. 8.20 Подробности. 8.30 Автомиг. 8.35 Требуется, требуется. 8.45 Формула-730. 9.15 Время деловых людей. 9.45 Всемирные новости эй-би-си. 10.15 Поехали. 10.25 «Санта-Барбара», 311 серия. 11.15 Крестьянский вопрос. 11.35 Поэт Европа. 16.00 Вести. 16.20 Там-там новости. 16.35

«Возвращение Поля», 2 серия. 17.30 Военный курьер. 17.45 Мультфильм.  
Абакан  
17.55 Хабарлар. 18.05 «Мысли по поводу». 18.35 Новости. 18.50 Объявления. Москва  
19.00 Вести. 19.20 Чемпионат России по футболу. 20.10 «Обыч-

ное дело». 20.25 Чемпионат России по футболу. 21.20 «К-2» представляет. 22.15 Киномафия «Богиня любви». 22.30 Вести. 22.50 Звезды говорят. 23.00 Спортивная карусель. 23.05 «Анна», худ. фильм. 0.50 Семь нот в тишине. В. Третьяков. 1.20 «Битва трех королей», худ. фильм. 4 серия. 2.10 Клуб «Незатая подводная лодка».

30 — СУББОТА  
I ПРОГРАММА

6.40 Утренняя разминка. 6.50 Программа. 6.55 Утро делового человека. 7.30 Новости. 8.05 В мире моторов. 8.35 Нравственная проповедь. О светлом празднике Пасхи Христовой. 8.55 «Марафон-15» — малышам. 9.25 Детская передача «Тик-так». 9.55 Док. фильм. «Президент

республики Исландия». 10.30 Очерк об армянском этносе. 10.50 Утренняя почта. 11.20 Смак. 11.35 Чемпионат мира по хоккею. 11.45 Резерв-5. 11.50 Помогите себе сам. 12.20 Спортивная гимнастика. Чемпионат мира. 13.05 Резерв-5. 13.05 «Сердца трех», худ. фильм. 15.00 Новости. 15.10 Программа. 15.15 Резерв-5. 15.25 Встреча для вас. В. Ас-

тафьев. 16.20 В мире животных. 17.00 Любовь с первого взгляда. 17.40 До и после... В. Молчанов. 18.30 «Человек на все времена», худ. фильм. (США — Англия). 20.40 Спокойной ночи, малыши. 21.00 Новости. 21.20 Программа. 21.30 Веди. 22.00 Хоккей. Чемпионат мира. Германия — Россия. 0.30 Пресс-экспресс. 0.40 Концерт.

II ПРОГРАММА  
8.00 Вести. 8.20 Подробности. 8.30 Автомиг. 8.35 Студия «Рост». 9.05 «Нахимовцы». 9.35 Парламентская неделя. 10.05 Рос. бюро путешествий. 10.50 «Три дня Виктора Чернышова», худ. фильм. 12.30 Мультфильм. 12.40 Крестьянский вопрос. 13.00 Вести. 13.20 Поэт М. Распутин. 13.40 Большой хоккей. 14.10 Мир и война. 14.40 Грош

в квадрате. 15.10 Обратный адрес. 15.55 Козырная дама. 16.20 «К-2» представляет: звезды Америки. 17.00 «Россия молодая». 5 серия. 18.00 Футбол без границ. 18.55 Праздник каждый день. 19.05 Мультфильм. 19.15 Устами младенца. 19.45 Поэт Европа. 19.50 Спортивная карусель. 20.00 Вести. 20.25 «Никто не забыт». 20.30

Патриарх Московский и Всея Русн Алексий II. 20.50 Хор «Благовест». 21.15 «Ныне прославился сын человеческий», худ. фильм. 22.45 Док. фильм. «О чем вы не знаете, сестры мои!». 23.15 «Мать Иисуса», худ. фильм. 0.45 Марафон. «Артемьев. Репанов». Часть 1-я. «День гнева». 1.35 По старинцам вечернего салона.

I — ВОСКРЕСЕНЬЕ  
I ПРОГРАММА

7.20 Пасха Христова. Богослужение Вогоявленского кафедрального собора. 8.50 Новости плюс. 9.25 Программа. 9.30 Утренняя разминка. 9.40 Спортлото. 9.55 С утра пораньше. 10.25 Звезда фольклора. 11.40 Пока все дома. 12.10 Утренняя

звезда. 13.00 «По закону джунглей» худ. ф. 1 серия. 14.10 «Пиф и Геркулес». 14.20 «Подводная ода команда Кусто». 15.10 Новости. 15.20 Программа. 15.25 Док. фильм. О жизни и деятельности философа М. Мамардлашвили. 16.20 Цирк. Новые имена. 16.50 Мультфильмы. 17.45 Праздничный кон-

церт. 19.00 Новости. 19.15 Программа. 19.20 Международная программа. 20.00 Живое дерево ремесел. 20.05 «Графиня Шереметева», худ. фильм. 1 серия. 21.00 Резерв-10. 21.10 «Графиня Шереметева». 2 серия. 22.00 Информационно-публицистическая программа. 22.45 Программа. 22.50 «Возрожденный

звон», док. фильм. 23.00 А. Пугачева встречает гостей.  
II ПРОГРАММА  
8.00 Вести. 8.20 Автомиг. 8.25 Док. фильм. 8.50 «Аленький цветочек», фильм. 9.30 Док. фильм. «Светлое Христово воскресенье». 10.00 Доброе утро. Европа.

10.30 Аты-баты. 11.10 «Танцевальный марафон». 11.50 «Щен из созвездия Голых Песв». худ. фильм. 13.00 Вести. 13.20 «Не вырубите». 13.35 Репортажи из «Малой Европы». 14.00 «Мне осталась одна забава». А. Малинин. 14.45 «Время миру». В. Астафьев. 15.05 Волшебный мир Диснея. 16.05

Поэт Европа. 16.15 Курс песни Евровидения. 19.45 Праздник каждый день. 20.00 Вести. 20.30 Звезды говорят. Спортивная карусель. 20.35 «А был ли царь?», худ. фильм. 21.55 У России. 22.30 Ретро-шоу. 23.00 Внефис М. Виноградова. 0.30 «Номинаторы в Сиднее».



МЕНЯЮ приватизированные 3- и однокомнатные квартиры — на 4х или 5-комнатную, улучшенную планировку, на 2—8 этаже. 3-комнатная квартира — в 7 мкр., 4 этаж 5-этажного дома, комнаты раздельные: 17х17х11 кв. м., есть телефон. Однокомнатная квартира — в 1 мкр., 1 этаж, 16,2 кв. м.  
Обращаться по телефону 2-42-78.

МЕНЯЕМ 3-комнатную приватизированную квартиру в с. Уты Бейского района. Имеются все напольные покрытия, ванная, баня, огород 35 соток и пскос 2 га. Вместе с квартирой оставляем кровлю.  
\*\*\*  
МЕНЯЕМ на 2-комнатную или подтолку, или на однокомнатную и гараж в г. Саяногорске. Обращаться по адресу: 9-4-331, в любое время.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
662793, г. Саяногорск, п/я 53,  
АО «Саянстрой».  
Телефон 78-6-46, телекс 150425.  
МП «Литера».

♦ За содержание рекламы и объявлений ответственность несет рекламодатель.  
♦ Точка зрения авторов публикаций необязательно отражает точку зрения редакции.  
Зак. 532. Тир. 4500.

Учредитель — коллектив журналистов редакции.  
Редактор В. В. НАГАЯ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ  
Газета зарегистрирована в классической Региональной инспекции по защите свободы печати средства массовой информации. Регистрационный № Х 002.